中共白城市委主管主办 总编辑 倪小玲 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 本期终审 贾涤非 国内统一刊号: CN22-0013

白城新闻网:www.bcxww.com





2019年8月9日 星期五 农历己亥年七月初九 第10761期

凭风借力 绘就城市美好画卷

白城经开区推进亚行城市基础设施项目建设走笔

●戈驰川 尹雪 国明明

城市基础设施是经济发展的基础,社会发展的助推器。 加快基础设施建设,既是城市的蝶变之路,也是群众的幸福之 路。

近年来,白城经济开发区创新思路、大胆探索,在海绵城 市建设及老城综合提升改造成果基础之上,积极推进亚行基 础设施项目,带动城市发展。如今,道路通畅,设施完备,环境 优美,城市魅力得以进一步彰显,居民幸福指数显著提升。

畅通城市"血脉"

夏天烈日炎炎,暑气蒸人。位于白城经开区的亚行城市 发展项目向阳环岛纯阳西路施工现场一片繁忙。铲车、摊铺 车、翻斗车等各类大型机械正在紧张施工,轰鸣声此起彼伏。

现场项目负责人介绍,路段正在进行水稳施工,而紧邻纯 阳西路的向阳北街则正在进行雨水、污水、热力等地下隐蔽施 工。

白城经开区亚行项目负责人白鹏说,白城经开区亚行城 市基础设施项目启动于2017年,整个项目工程包括9条新建 道路,一个环岛,总长32.47公里;新建2座桥梁、1处铁路涵 洞、2座雨水泵站、1座污水泵站以及排水、供热、燃气、路灯、 电力电信、园林绿化等配套设施。项目总投资6.8亿元。其 中,路网项目完成后,将彻底改变市区西部长期以来"血脉"不 畅的状况,既为城市发展注入了活力,也回应了居民长久以来

面对眼前宽阔平坦的大道,市民感触颇深。幸福北街居 民韩女士说:"原来家门口的路坑坑洼洼,晴天一身土,雨天一 身泥,出行和生活都不方便。现在路宽了,感觉心情特别舒

白鹏介绍说,新建的道路不仅融入"海绵"元素,还具有智 能交通管理功能,可实时监测和调控道路交通。地下管线合

理布局,电力、燃气、污水、给水、雨水、热力、通信管线全部铺 设在双侧绿化道及人行路下面。突出了公交优先理念,全部 实现了道路交叉口交通渠化。街路绿化则按照"一街一景、一 景有四季"的原则进行了高标准规划设计。

随着一条条道路的畅通,道路两边原本闲置的房屋相继 被利用起来,越来越多的商户聚集在这里,明显比以往热闹了

扮靓城市"花园"

新开河,白城人心中的"运河",位于城区西部。由于种种 原因,一度变成了"臭水沟"。如今,借助亚行城市基础设施建 设项目,经过治理改造后的"运河",绿树成荫的美景已初展芳

傍晚时分,夕阳的余晖洒在新开河的河面上,河水波光粼 粼、浮光跃金。岸上,人们徜徉在绿树红花之间,尽情享受着 休闲时光。"每天晚上我都要来这里遛弯。'运河'的变化太大 了,过去这里垃圾遍地、污水横流,现在河水清澈、风景优美, 成了大家休闲的好去处。"新开河的变化让住在附近的王大爷 感到欣喜。

经开区辖区内休闲广场、游园绿地被合理规划,市区主要 出入口、主要街路注重乔、灌、花合理搭配,最大限度提升绿化 覆盖面积,为市民营造了更多更好的绿色空间。争奇斗妍的 绿植花卉吸引人们的眼球,移步换景让市民倍感惬意,即便是 酷热的夏季,也让人能感受到一丝清凉。

居民小区内,景观别致,车位有序,干净整洁。即便是刚 刚过去的一场大雨,也没有留下积水的痕迹。这都得益于城 市基础设施建设中的"海绵"元素。为了彻底解决困扰居民的 给排水问题,白城经开区将没有集中供水的小区接入本市的 供水管网,建设的污水泵站和雨水泵站大大提升了污水、雨水

排放能力。通过设置透水人行道、下沉式绿化带等雨水收集 设施,整个城区具备了对雨水的"蓄、渗、排、养"功能。

提升城市服务能力

每天,人们都能够听到街路上传来的高压冲洗车发出的 音乐声。清洗过后的街道湿润洁净,给人们增添了舒适。清 新优质的空气,整洁宽阔的街路,蚊蝇灭迹的小区楼道,越变 越美的城市细节让人们幸福感爆棚。市民们纷纷点赞,如今 的城市生活环境越来越好,人们的自觉性也越来越高。

白城经开区利用亚行贷款1.4亿元,采购环卫、园林、市 政车辆设备457台(套)、垃圾处理厂设备10台(套)、电瓶保 洁车164辆(台)、手推车320台、垃圾箱(斗)250个、街路果 皮箱8000个、分类垃圾桶2120个。采购了城市街路大型清 洗设备及大量用于人行道、公园、广场、物业小区冲、洗、扫及 公用设施的冲洗清洁的道路养护车及小型清扫车;用于街路 保洁、果皮箱清掏,具有快捷、方便、省时、省力特点的电动保 洁车;浇灌花草树木、夏季降尘、冲洗街路,也可用于临街高大 建筑物清洗的高压水车、抑尘车等。

白城经开区城管局局长季海峰介绍说,经开区每日两次 对城市的主次干道进行清扫,高压冲洗车进行冲洗后,再由洗 扫车清扫路边左右两侧,主要街路完全实现了机械化清扫,广 场、游园、物业小区的机械化清扫能力也大大增强,达到国家 要求的街路机械化清扫率标准。 (下转四版)



人无信不立, 业无信不兴。如今, 诚 信的重要性日益凸显, 人们的信用意识也 逐渐提升。生活中,不守信用会被列入失 信"黑名单",甚至成为失信被执行人。 这也从一个侧面说明, 我国社会信用体系 建设正在不断推进, 已产生积极效果。

前不久,国务院办公厅印发《关于加 快推进社会信用体系建设构建以信用为基 础的新型监管机制的指导意见》,强调以 加强信用监管为着力点, 创新监管理念、 监管制度和监管方式,建立健全贯穿市场 主体全生命周期, 衔接事前、事中、事后 全监管环节的新型监管机制。相关措施具 有很强的针对性:比如,大力推进信用分 级分类监管, 根据市场主体信用状况实施 差异化监管措施; 再如, 探索建立信用修 复机制, 为失信市场主体提供高效便捷的 信用修复服务。《意见》的实施,必将有 力加强社会信用体系建设,进一步发挥信 用在创新监管机制、提高监管能力和水平 方面的基础性作用,更好激发市场主体活 力,推动高质量发展。

市场经济是信用经济、法治经济,社 会信用体系则是市场经济体制中的重要制 度安排。社会信用代码制度、信用红黑名 单制度、守信联合激励和失信联合惩戒机 制……近年来,我国陆续建立一项项制 度,让守信者和失信者越发泾渭分明。但 也应看到, 尽管社会信用体系在逐步完 善,整体上却呈现出一定程度的碎片化状 态。目前, 国家层面的信用立法亟待推 进, 跨地区、跨部门、跨领域的激励与惩 戒机制有待整合。现实中, 一个人在某地 有了失信记录, 往往并不影响其到另一个 地区开展经济活动; 因诚实守信积累的 "信用积分",也难以在全国范围享受到实 际便利。多措并举,补齐制度短板,才能 织细、织密社会信用体系之网

信用经济, 信用应当成为促进社会资 源优化配置的有效手段。在不远的将来, 借助互联网、大数据和人工智能,将可准 确分析个人、企业或机构的信用价值。信 用会成为一种生产要素,信用主体的信用 价值越高, 其所获现实利益也越大。从这 个意义出发,需要加大在信用信息归集共 享、公共信用综合评价方面的治理力度, 使信用资源得到更加科学、全面的统筹管 理和价值评估,并在各地区、各部门、各 领域之间自由流动。这样,才能充分激发

信用在促进社会资源优化配置中的巨大潜能,真正让守信者一路 畅通、时时受益, 失信者一处失信、处处受限,

具体而言,首先应加强征信管理,扩大信息采集和共享范 围。根据世界银行发布的《2019年营商环境报告:为改革而培 中国营商环境在全球的排名较上一年度提升32位,而征信 覆盖率和信用信息指数,正是该报告评估一国商业环境的重要指 标。其次,还应整合信用资源,激活诚信效应。要让信用个体能 充分享有信用权益, 合法持有信用资产, 公平进行信用交易, 方 便获得信用融资。同时, 也要注重协同联动, 推进联合激励和惩

有信者, 行天下。可以说, 诚信之花, 根植于深厚的社会土 壤;诚信建设,仰赖全社会的集体力量。凝聚众智、集聚众力, 让"失信受罚"和"守信获益"得到不折不扣的落实,才能切实 提高全社会的诚信意识和信用水平。发挥好信用在社会资源优化 配置中的积极作用,让信用成为市场经济的"硬通货",一个诚 信中国必将渐行渐近,我们也将在国际经济合作和竞争中累积更 (据《 人民日报 》)



农工党白城市委与市政数局联合 开展助力第二个"百日攻坚"暨送医药下乡活动

本报讯(记者汪伦)近日,农工党白城市 市软环境建设办公室)走进大安市红岗子乡 一心村,联合开展助力第二个"百日攻坚"暨 送医药下乡活动。

来自白城中心医院、白城市医院、白城市 慈爱医院和市妇幼保健院的农工党党员组成 的医疗专家服务队在现场设置了中医科、内 科、外科、心电、B超等问诊处。附近村民慕 心脑类、风湿类等11种、价值近2万元的药品。

名而来,有的还约上左邻右舍前来就诊。医 委与市政务服务和数字化建设管理局(白城 疗专家热情耐心地接待了每位村民,细致仔 细地询问病史、诊查病情,并依据每位患病村 民的病症开具用药处方,指导村民服药方法 及注意事项。活动中,共为百余名村民进行 了现场诊治并免费发放药品。

义诊活动中,农工党白城市委协调吉林省 吉森药业有限公司和步长制药共捐赠了儿科类、

洮南市呼和车力蒙古族乡车力村 被认定为省级一村一品示范村

厅网站发布了《吉林省农业农村厅关于公布 省级一村一品示范村镇名单的通知》,经各地 筛选推荐、专家综合评审和社会公示,洮南市 呼和车力蒙古族乡车力村被认定为省级一村

车力村地处沙丘平原,属干旱季风气候, 年降水量在320至380毫米之间,耕地多为 风沙土质,适合绿豆生长。光热资源丰富,无 霜期为130天左右,夏季昼夜温差达15℃左 右,有利于绿豆营养物质的积累。秋季干旱 产品色泽纯绿,光滑圆润,被确定为国家免检 产品,曾出口日本。

几年来,为发展绿豆种植产业,车力村不 百姓健康需求和适应新兴农业经营主体壮大 的新途径。在种子选购上,根据本地种植条 件,选用龙博9号、白绿8号等适宜品种,确保 种植户连年丰收。在肥料使用上,因车力村养 产业。

本报讯(王志伟 康凯)近日,省农业农村 殖户居多,有丰富的农家肥来源,在为绿豆施 肥时,以农家肥为主、无机肥为辅,产出的绿豆 具有颗粒饱满、色泽光亮、营养丰富的特点,蛋 白质以及膳食纤维和各种维生素含量较同类 产品高。在田间管理上,采取轮作倒茬、间种、 套种、精细整地等方式提高产品产量及品质, 降低病虫害发生几率。在产业发展上,形成以 洮南市车力乡车力村有机农业专业合作社为 引领的产业发展中坚力量。合作社成立于

> 集中连片的种植区,发展优势继续扩大,绿豆 产业已经成为促进农民增收增富的优势主导

2011年1月,现入社会员达229人。 为突出产业优势,车力村绿豆种植采用 少雨,有利于绿豆的着色、干燥、收割、储藏。 统一供种、统一播种、统一施肥、统一病虫害 防治等措施,使全村的绿豆产量及品质大幅 提升。2018年绿豆种植面积700余公顷,实 现产业收入1100万元,占比总产业收入的 断探索,走出了一条适应现代农业发展、适应 61.11%,人均收入达12000元。2019年,车 力村绿豆种植面积达800公顷,并且形成了





8月4日清晨,微风徐徐,通榆县边昭镇昭福家园的爱心菜园里早已人头攒动,通榆县委 宣传部的包保干部们带领志愿者一同在园子里采摘茄子,迎接秋天的丰盈。采摘结束后,县 委宣传部购买了150公斤茄子,由包保干部装袋后分发给所包保的贫困户,为贫困户送去爱

农发行白城市分行精准帮扶 助力脱贫攻坚

近两年来,累计发放精准扶贫贷款23亿元,截至目 贷优先、资金保障、利率优惠等支持政策。 前,精准扶贫贷款余额86亿元,辐射319个贫困村, 惠及贫困人口9万余人。

主动担当金融扶贫使命。他们积极承担金融扶 贫使命,2016年成立了脱贫攻坚领导小组和扶贫专 业部门,在3个国定贫困县设立扶贫金融事业部。市 分行党委建立月度专题研究脱贫攻坚工作制度,各 行动自觉。

支持产业扶贫输血工程。不断加大粮食收储金 融支持力度,确保贫困地区不出现卖粮难和主要农 产品市场价格稳定,三年来,累计发放粮油收购贷款 120亿元,支持收购粮食588万吨,为贫困地区特别 是建档立卡贫困农民增加种植收益发挥了重要作 用。开启产业扶贫新模式,审批光伏扶贫贷款1.05

本报讯(农白宣)自脱贫攻坚工作开展以来,农 亿元,支持通榆县20兆瓦光伏扶贫项目,带动668户 在省内实现政策性金融和商业性金融合作扶贫。创 发行白城市分行围绕市委、市政府决策部署,构建全 建档立卡贫困户增收。持续强化资源保障力度,建 行全力全程、融资融智融力的金融扶贫工作格局。 立扶贫贷款"绿色通道",实现扶贫业务准入优先、办

全力支持基础设施扶贫。该行以服务贫困村提 升改造为着力点,大力支持贫困村生产生活条件改 善,累计审批11亿元贫困村提升改造项目贷款,支 持53个贫困村的乡村道路、饮水安全、危房改造、乡 村环境整治等;大力支持贫困人口安居建设,支持贫 困地区城中村棚户区改造等农村农业基础设施建设 县级支行党支部书记签订《服务脱贫攻坚责任书》, 项目13个,审批贷款32.4亿元,已投放20.6亿元,有 层层压紧落实,进一步夯实服务脱贫攻坚的思想和 效改善了贫困地区、贫困人口的人居环境和民生条

> 打好精准扶贫组合拳。该行把创新驱动作为精 约项目36个。 准扶贫的战略支撑,努力拓展扶贫信贷支持领域。 创新扶贫信贷产品。在农发行系统首次推出"向商 业银行扶贫批发贷款+贷款债权质押"的扶贫批发贷 款品种,审批贷款5.8亿元,支持家庭农场等农村新 型经营主体40多个,带动贫困人口1500余户,首次

新扶贫信贷模式。2016年在农发行系统首创"深度 贫困地区村庄提质改造+宅基地复垦指标交易"信贷 模式投放贷款 0.66 亿元, 支持通榆县乌兰花镇陆家 村整体搬迁,成功打造"陆家模式"。后续又推广支 持通榆县易地扶贫搬迁项目7个、金额3亿元,支持 安置村民3000余户,省政府主要领导对"陆家模式" 给予高度认可。创新产业扶贫路径。大安市是农发 行总行定点扶贫县,多年来,农发行紧紧围绕该市如 期脱贫目标,集全系统之力,全力融资融智融商融 情。2018年9月,成功举办了助推大安产业扶贫招 商引资对接会,建立了帮扶大安"16+1"模式,协调东 中部16个省级分行和40余家企业现场对接,达成签

